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Туризм є явищем суспільного 
життя, яке виникло на певному 
етапі розвитку людської цивіліза-
ції, детерміноване рівнем соціаль-
но-економічного розвитку країн та 
умовами життя населення. Туризм, 
як суспільний феномен, підвлад-
ний дії суспільних законів: закону 
вартості, закону неухильного рос-
ту продуктивності суспільної пра-
ці, закону суспільного поділу пра-
ці, закону постійного зростання 
людських потреб та іншим. Зокре-
ма, закон зростання потреб насе-
лення спричинив появу туризму як 
суспільного явища, що виникло на 
певному етапі розвитку людства.

Цей закон, реалізований в обся-
гах та структурі туристичного спо-

живання, є основою динамічності 
та диверсифікації туристичного 
ринку, територіальної диференціа-
ції споживання туристичних по-
слуг. Закон суспільного поділу пра-
ці лежить в самій основі виокрем-
лення туристичної діяльності як 
галузі послуг, що в подальшому 
знайшло відображення в усклад-
ненні внутрігалузевої структури та 
зв’язків, у формуванні міжгалузе-
вого комплексу індустрії туризму, 
який став основою функціонуван-
ня ринку виробника. Закон еконо-
мії часу є основою ефективної ор-
ганізації виробництва товарів та 
послуг у цій галузі, проявляючись 
не тільки в зростанні продуктив-
ності праці, айв економії часу, гро-
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шей та зусиль на отримання послу-
ги завдяки оптимізації територі-
альної організації туристичної га-
лузі, раціональній організації 
виробництва послуг та їх спожи-
вання [1].

Закономірності функціонуван-
ня туризму як об’єкту суспільно-
географічного дослідження є част-
ковими проявами дії фундамен-
тальних економічних законів, а ге-
опросторові форми його 
організації  – суспільно-географіч-
них законів і закономірностей. Тео-
ретико-методологічним підґрун-
тям є системно-процесуальний 
підхід, який передбачає виявлення 
властивостей, структури, стійких 
взаємодій та взаємовідношень між 
компонентами та елементами рин-
ку туристичних послуг як суспіль-
но-географічної системи, які, ство-
рюючи синергетичний ефект, сти-
мулюють його просторово-часовий 
розвиток [3]. Вихідними положен-
нями є: а) поняття про туристич-
ний процес як безперервний роз-
виток споживання туристичних 
послуг, забезпечений відповідним 
розвитком міжгалузевого госпо-
дарського комплексу індустрії ту-
ризму; б) розуміння туристичного 
процесу як геопросторового яви-

ща, властивості якого проявляють-
ся в функціонуванні ринку турис-
тичних послуг; в) специфіка фор-
мування та функціонування турис-
тичного ринку.

Можливості виходу па турис-
тичний ринок зумовлені багатьма 
чинниками. У деяких випадках уже 
природні особливості держави чи 
регіону або історичні пам’ятки ста-
ровини забезпечують певну пере-
вагу над конкурентами. Однак іно-
ді послуг підприємств, які перебу-
вають у сприятливих умовах, вия-
виться замало, оскільки виїзди і 
перебування у довільному місці 
можуть організувати підприєм-
ства, які знаходяться за кордоном. 
Рентний чинник розташування 
має важливе значення у випадку 
послуг так званого місцевого зна-
чення (наприклад, у готельному 
бізнесі). Багато фірм, які падають 
послуги (туристичні агенції, тран-
спортні фірми) не мусять тісно 
прив’язуватися до конкретної те-
риторії.

Важливими для виходу на ринок 
є умови, створені законодавством 
держави. Сюди входять передумо-
ви стабільності економічної систе-
ми, законодавство, яке стосується 
господарської діяльності, політика 
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концесії на туристичну діяльність, 
стабільність національної валюти, 
податкова система, правила пас-
портного контролю. Беззапере-
чний вплив на туристичний ринок 
мас характер державної і закордон-
ної конкуренції [2].

Для підприємства, яке має намір 
презентувати свій продукт на пев-
ній території, важливе значення 
має зовнішня інфраструктура, або 
комплекс улаштувань та інститу-
тів, необхідних для організації 
зручних форм відпочинку. Рівень 
інфраструктури, в особливих ви-
падках, визначає рівень туристич-
ної ренти і тим самим впливає па 
ціну продукту. Невиражений рі-
вень інфраструктури часто висту-
пає бар’єром напливу туристів. Ту-
ристична фірма, яка динамічно 
розвивається, постійно шукає но-
вих форм переваг і не зупиняється 
у змаганнях зі суперниками, щоб їх 
собі забезпечити.

Вихід па ринок для туристично-
го оператора (гуртовика) та турис-
тичного агента (роздрібника) від-
носно простий. Це пов’язано зі спе-
цифікою посередницьких функцій 
у реалізації туристичного продук-
ту, який не є власністю дистри б’ю-
тора. Туроператор не купує послуг 

від виробника доти, доки агент за 
них не заплатить. Агент не купує, 
доки не заплатить кінцевий спожи-
вач. Ця процедура є наслідком фак-
ту єдності процесу виробництва, 
обміну та споживання послуг, а 
реалізують її у місці та часі вияв-
лення попиту. Беручи тільки комі-
сійні від виручки, посередники не 
зазнають ані збитків від зберігання 
запасів, ані ризику продажу невда-
лих покупок, оскільки послуги не 
виробляють «про запас». Отже, ви-
хід на ринок не вимагає від посе-
редників інвестувати великі фінан-
сові засоби, основні витрати 
пов’язані з обслуговуванням офісу 
та витратами па активізацію про-
дажів. Такі обставини полегшують 
пропозицію туристичного продук-
ту у визначеному проміжку ринку 
подібно до тих, які вже там є. Отже, 
у туризмі неважко змінити про-
філь фірми, а також вийти з ринку 
й окремих субринків.

Сучасний конкурентоспромож-
ний ринок міжнародних туристич-
них послуг може оптимально роз-
виватися за умов формування чіт-
кої концепції його функціонування 
та регулювання [2]. До основних 
концептуальних підходів належать: 
визначення економічної сутності 
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поняття світового ринку туристич-
них послуг та його ролі в системі 
послуг; виділення особливостей 
міжнародної туристичної діяль-
ності як економічного та соціаль-
ного явища; розгляд конкуренції у 
сфері туризму як механізму впливу 
та регулювання розвитку міжна-
родного ринку туристичних послуг 
шляхом використання відповідних 
стратегій на макро- і мікрорівні; 
обґрунтування пріоритетних на-
прямів державної політики в галузі 
з метою підвищення її конкуренто-
спроможності; виділення основних 
шляхів співпраці України з іншими 
країнами та міжнародними органі-

заціями у сфері туристичного біз-
несу; розробка та обґрунтування 
моделей ефективного функціону-
вання національної туристичної 
галузі в умовах глобалізації.
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